

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.  
 AAVV Egyes szám ára 1500 korona. AAVV

**Kiadója:**

Debrecen ec. kör. város és  
 a Hozzájárul református egyházaké  
 Könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városbá-  
 épület. Telefonszám: 4.

## Kisegítő kórház

szükségességéről már több alkalommal tett jelentést a városi tiszt főorvos a közigazgatási bizottság előtt. Amellett a páratlanul nagy nyereség mellett ugyanis, amihez városunknak és környékének lakossága az egyetemi klinikák működésének megkezdésével jutott, egy létségtelen hátrány is állott elő a közegészségügy terén. Annak folytán ugyanis, hogy a háború és egyéb események miatt a klinikai épületek felállítása és berendezése nem történhetett meg az eredeti tervben kitűzött időre, nem maradt más lehetőség, mint a klinikák egy részét egyelőre a városi kórház épületében helyezni el. Ez per-se a klinikák szempontjából sem volt megfelelő, hiszen ezek az épületek nem klinikai, hanem kórházi célokra készültek s mint olyanok sem felelnek meg már a modern követelményeknek. De hátrányos azért is, mert ilyen módon a felvett kérés betegek valamennyije nem juthat elhelyezéshez. A klinikák nemcsak a gyógyítás, hanem egyszersmind a tanítás célját szolgálják s ezért természetesen, hogy első sorban azok a betegek kapnak ott helyet, akik mindakét célnak megfelelnek. Nagyon jól tudjuk s a legteljesebb elismeréssel hangsúlyozzuk, hogy a klinikákat vezető tudós professzorok a legnagyobb emberszeretettel s a közegészségügy minden érdekének szíven viselésével járnak el, nemcsak a gondjaikba vett betegek kezelése, hanem a betegek felvétele tekintetében is. Azonban a lehetőség, a helyszük volta miatt határt szab készségüknek és így esik, hogy olyan betegek, akiknek klinikára felvétele tudományos és tanulmányi szempontból megokolva nincs, ellenben kórházi kezelése általános közegészségügyi szempontból elsőrendű fontosságú volna, nem kaphatnak helyet s így rendszeres gyógykezelésben nem részesülve, a betegség tovább terjesztésének esetleg akaratlan, esetleg könnyelmű eszközeivé válnak. Ezért különös nagy fontosságú érdek az, hogy minden lehetőséget megragadjon a város további kórhelyiségek létesítése. A tiszt főorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén jelentette, hogy a gyermekgyógyászati klinika gyönyörű új épületének elkészülte s ezen klinikának oda átköltözése óta azok a kórházi helyiségek,

amelyek eddig a gyermekklinikára céljára szolgáltak, a közegészségügy szempontjából felhasználhatatlanul maradtak, mivel az egyetemi klinikáknak a szűkös költségek hiánya miatt nem áll módjában ezeket a helyiségeket betegek elhelyezésének céljára fordítani.

A közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy felír a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez a város és a kormány közt létrejött megállapodásnak olyan értelemben végrehajtása iránt, hogy az átengedett kórházi

helyiségek mindegyike, tehát a legutóbb felszabadult és ez idő szerint erre a célra nem szolgáló helyiség is, betegek elhelyezésére és ápolására használtassék fel.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur, aki a testnevelési törvényjavaslat benyújtásával kapcsolatban a testi erő, épség és egészség nagy jelentőségéről épen ezen a napon modott a nemzetgyűlésen nagy beszédet, bizonyára teljes mértékben méltányolni fogja Debrecen város jogos kívánóságát.

## A nemzetgyűlés elfogadta a sportadó-javaslatot.

Budapest, március 5. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Az ülés megnyitása után Mózer Ernő betérjeszt a véderő és igazságügyi bizottság együttes jelentését a katonai igazságszolgáltatás módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyában. Ezután harmadszori olvasásban is elfogadják a tegnapi ülésen letárgyalt törvényjavaslatot.

Napirend szerint következnek a washingtoni nemzetközi munkaügyi értekezlet által a nők éjjeli munkája tárgyában elfogadott nemzetközi egyezmény beicikelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Tamássy József előadó ismerteti a javaslatot, amelyet a nemzetgyűlés úgy általánosságban, mint részleteiben is egyhangulag elfogadja.

### A sportadó javaslat.

Több hasonló irányú törvényjavaslat elfogadása után Petrovác Gyula ismertette a testnevelésről szóló törvény kiegészítésére vonatkozó javaslatot.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter a stadion felépítésével s a testnevelési főiskola létesítésével indokolja a sportadó behozatalát.

Gschwindt Ernő aggályosnak tartja a javaslatot. Nem hívtak össze e kérdésben szakértekezletet. Csak 1937-ben kerülhet a sor arra, hogy Budapesten legyen az Olimpiai, ha egyáltalán a nagyhatalmak Magyarországot választják akkor is és így nem szabad e cél címén súlyos megadóztatás alá vetni a népszerű sportokat. Teljesen felesleges a tilalmi idő és semmi helye sincs az állami beavatkozásnak sem a

sportokba. A Lovaregyletnek, amíg az új versenyter teljesen fel nem épül, elegendik a totalizátor-adót. Különösnek találja, hogy egy olyan sportot, mely játékszenvedélyre van alapítva, mentesítsenek az adózás alól, ellenben

az embersportot 20 százalékgig terjedő testnevelési adóval sújtásák.

A sport mindenkinek önálló joga. Ilyen törvény után nagyon sok embernek el fog majd menni a kedve nemcsak a sportüzéstől, hanem attól is, hogy sportkérdésekkel egyáltalában foglalkozzék. Nem kifogásolja hogy a sport legfelsőbb fóruma a kultuszminiszter. Fél azonban attól, hogy jöhet olyan irányzat és olyan kultuszminiszter, aki nem fog olyan megértést tanusítani a sport iránt.

Lehetőtlenség az a horribilis adózás, amit a javaslat tervez. Miután több szónok nem jelentkezett, az elnök a vitát bezárta.

Petrovác Gyula felszólalása után a nemzetgyűlés mégis elfogadta a javaslatot.

### Az appropriációs javaslat.

A Dunavölgy Leccsapoló és Öntöző Társulat víziművének kiépítéséről szóló javaslat elfogadása után átérték az appropriációs javaslatra.

Erszt Sándor hosszas pénzügyi fejtegetést tart az infációról, a szanálásról. Fél, hogy mi is Ausztria sorsára jutunk a szanálás miatt. Sürgeti a lengyel-magyar megegyezést. Párison kívül másutt is kíván diplomáciai tevékenységet látni. Kifogásolja az orosz szerződést. A javaslatot elfogadja.

A napirendi indítvány elfogadása után az ülés két órakor véget ért.

## Eltemették a német birodalmi elnököt.

Heidelberg, március 5. Az elhunyt birodalmi elnök földi maradványait szállító vonat, amelyen többek között a birodalmi kancellár, a birodalmi honvédelmi miniszter és a birodalmi gyűlés tagjai utaztak, ma délelőtt érkezett Heidelbergbe.

Az egész út folyamán minden

utközben érintett állomáson sűrű embertömegek mondottak utolsó Istenhozzádo, a halott birodalmi elnöknek.

Heidelbergben a közeli és távolabbi környékről igen sokan jelentek meg a temetésen, akik Heidelberg városának lakosságával együtt sorfalat állot-

tak a temetőhöz vezető úton. A város valamennyi harangjának zugása közben indult meg a gyászmenet. A rengeteg virágot és koszorukat a halottas kocsi előtt vitték, a kocsi után pedig az elnök legközelebbi hozzátartozói, a birodalmi kancellár, a birodalmi honvédelmi miniszter, számos külföldi kormány képviselője, továbbá az országos kormányok, a birodalmi gyűlés, az országgyűlés és a heidelbergi városi tanács képviselői haladtak.

A sírnál dr. Helbach bajor állami elnök méltatta az elhunyt hazája szolgálatában szerzett érdemeit és ünnepelte őt, mint a köztársasági birodalmi államfő mintaképét.

## Az állami alkalmazottak előleget kapnak.

Kik részesülnek előlegben?

Budapest, március 5. A minisztertanácsnak 1925 február 20-án tartott ülésében hozott határozata alapján a kormány az 1925. évi 1400. M. E. számú rendeletéből az állami közigazgatásnál alkalmazott összes tisztviselők és nyugdíjra jogosított állást betöltő egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, vámország, folyamország hivatalosai és altisztjei, továbbá a csendőrség és rendőrség tagjai részére, akik 1925 március elsején tényleges szolgálatban állottak, előleget engedélyezett. Az előleg összege az érdekeltek részére az 1925. évi március elsején járt egy havi fizetésnek (havi díjnak, havi szoldának) 75 százaléka. Az előleg két egyenlő részben kerül kifizetésre és pedig első részlete 1925 március 15-én, második részlete pedig május hó 15-én.

A vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, az Országos Munkásbiztosító Pénztár alkalmazottai, valamint a fizetést kiegészítő állami segélyben részesülő tanalkalmazottak szintén részesülnek előlegekben, az utóbbiak azonban csak kisebb összegben, minthogy az államkincstárt csak egy része terheli az illeteknek.

Nem részesülnek az előlegekben a nyugdíjasok, özvegyek és árvák, továbbá az állami üzemeknek alkalmazottai, valamint a községi és városi alkalmazottak.

← érjök mindenütt az Egyetértés

## Debreceni tudósok a Magyar Tudományos Akadémiában

Az Akadémia május hóban tartandó közgyűlésén fogja betölteni az üresen levő tagsági helyeket. A tagajánlások már megtörténtek. A levelező tagságra ajánlott tizenöt tudós közt van dr. Barabási Kun József, debreceni egyetemi tanár, a magyar közjog és politikai tudomány ismert kitűnő művelője, aki most Tisza

István tudományos és szónoki munkáinak tudományos értékelésével foglalkozik és dr. Zsigmond Ferenc, református főgimnáziumi rendes, egyetemi magántanár, aki irodalomtörténeti dolgozataival, kivált Jókaira vonatkozó becses értekezésével a legutóbb megjelent kitűnő Jókai könyvével vonta magára a közfigyelmet.

## Tizenöt évi fegyházbüntetést kapott, mert szivenlőtte az apósát.

A debreceni ítélőtábla tegnap tárgyalta felbevezetés folytán Kiss László Radostyán községbe való csősz büntetését, kit a miskolci törvényszék 15 évi fegyházra ítelt, mert vadászfegyverével szivenlőtte apósát, id. Szabó Bálintot.

A tárgyalást dr. Oláh Miklós kuriai bíró, táblai tanácselnök vezette, a vádat dr. Vattay József főügyész képviselte, a bűnpert pedig dr. Vasady Sándor táblabíró ismerette.

Dr. Vasady felolvasta a miskolci törvényszék ítéletét, amely szerint 15 évi fegyházra ítélte a törvényszék gyilkosság miatt. 1924 július 9-én éjjel fél 11 órakor apósát a ház udvarán egy fa mellé bujva megleste és vadászfegyverével szivenlőtte.

A debreceni ítélőtábla a perbeszéd meghallgatása után a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A felek a helybenhagyó ítélet miatt a Kuriahöz felebbsztek.

## A vetések kiheverik a téli kártételeket

A közigazgatási bizottság tegnap tartott ülésen a gazdasági felügyelő beterjesztette jelentését, amely szerint az időjárás február hónapban is száraz volt. Az őszi vetések a kedvezőtlen téli időjárás dacára általában várakozáson felül jól teleltek át. Fagy kár alig van, az egér kipusztult, a vetések a csapadék után a kártételeket előreláthatólag ki fogják heverni, a megrongált helyeken is zöldülni kezdenek. A kései vetések is erősödnek s az eső utáni újabb kelekkel sűrűsödnek.

Az egér által sanyargatott évelő takarmányművek, miután az egér kipusztult, s kellő csapadékot is kaptak, remélhetőleg szintén helyre fognak igazodni.

Február hónapban a tavaszi szántás és vetési munkálatok megindulhattak, a magasabb fekvésű, lazább talajösszetételű helyeken a zab és árpa vetése a hó végén megkezdődött. A kertekben a veltelenítés is megindult. A szőlők jól teleltek, a nyitási munkálatok megkezdődtek.

## Fényes külsőségek között zajlott le a huszonötödik vendéglős-bál.

A farsang utáni bójt első bálja volt a tegnapi este lezajlott vendéglős és pincér bál, de szép sikerével felülmulat sok szezon-bál képét, úgy külsőségeiben, mint a mulatság fesztelenségét és aranyos kedvét illetőleg. A vendéglős és pincér társadalom és mindazok, akik a fehérszitalok inycsiklandó kapcsolatán kívül is őszinte barátságot tartanak a kitűnő bál illusztris rendező gárdájával — ismételjük — mindazok ott voltak és lelkesedésükkel igyekeztek emelni a jubileumi bál fényét.

A Bika szépen díszített halljában fehér ruhába bujtatott piros képű kis pikkolók sorfala között vonult fel a sok szép leány és asszony frakkos kíséreléssel a pazarul kivilágított nagyterembe. A védnökök és védnökönők a kisteremből fel 11 órakor mentek át a táncterembe a katonazenekar indulójának akkordjai mellett. — Majd Magyar Imre nagybandája rázendítette a:

„Jaj de magas az e vendéglőfogadó” kezdetű régi vendéglős csárdásra. A lüzes zenére a következő párok kezdték meg a táncot:

Vecsey Nagy Endréné Kemény Jánossal, Molnár Lajosné Nemeth Nándorral, Nemeth Nándorné thmáry Zoltánnal, Harsányi dorné Rozenberg Sándorral, Ferencné Szegedi Vilmos, Szegedi Vilmosné Ring F., Fischer Jenőné Kovács fel, K. Kovács Józsefné er Jenővel, Kemény Jánoszdag Józseffel, Dollmannné Lókody Sándorral, Gazdsefné id. Dollmann Fe-

rencel, Köszner Józsefné Dióssy Árpáddal, Dióssy Árpádné id. Dollmann Miklóssal.

A bál közönsége a reggeli órákig ropta a táncot a legkedvesebb hangulatban.

A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítanunk:

Urasszonyok: Ring Ferencné, Bihari Lajosné, Vecsernyés Lajosné, Fehér Istvánné, Boros Mihályné, Varga Gaborné, Pávay Istvánné, Harsányi Sándorné, Gazdag József-Józsefné, Szombati Józsefné, Kovács Józsefné, Nemeth Nándorné, Papolczi Béláné, Györi Lajosné, Márton Lajosné, Fischer Jenőné, Tóth Lajosné, Szura Andrásné, öz. Szabó Ferencné, Berseki Jánosné, Hegedűs Mihályné, Dióssy Árpádné, Dallmann Ferencné, Cserendi Jenőné, Kerekes Andrásné, Povik Lajosné, Siket Lajosné, Csömöri Menyhertrné, Rosenberg Dezsóné, Rosenberg Sándorné, Fülöp Istvánné, Zolnai Andrásné, Szabó Károlyné, Kemény Jánosné, Borvardin Jánosné, Papp Sándorné, Nagy Mártonné, Papp Lászlóné, Eisenberger Dezsóné, Paczók Lajosné, Neumayer Jánosné, Szabó Miklósné, id. Szabó Miklósné, Hegedűs Antalné, Bíró Tamásné, Nemeth Ambrusné, Schaff Jánosné, Schwartz Józsefné, Nemeth Lajosné, özvegy Nemeth Lajosné, Marx Jánosné, Ring Ferencné, vecsei Nagy Endréné, Kovács Jánosné, Neumann Sándorné, Murakózy Kálmánné, özvegy Nagy Antalné, Szegedi Vilmosné, Hegedűs Mihályné, Berzéki Jánosné, Titonelli Miklósné, Tarr Istvánné, Rölich Edéné, Horváth Károlyné, Tóth Béláné, Nagy Mihályné, Baresa Andrásné, Molnár Lajosné, Szabó Károlyné, Csöcsits Lajosné, Juhász Istvánné, Csiba Gaborné, Auer Kálmánné, Engel Arminné (Kisvárdai), Kardos Sándorné, Kiss Józsefné,

K. Kovács Józsefné Fischer Jenőné, stb.

Urleányok: Papp Esztiike, Marx Margit és Jolán, Kállay Mariska, Szöke Ilonka, Tóth Margit, Szabó Piri, Szabó Ilus, Bothos Manyi, Frampus Mariska, Bakó Anna, Erdélyi Rózsika, Neumann Rózsika, Kohn Irénke (Nyiregyháza), Horváth Erzsike, Nagy Rózsika, Hegedűs Gizella, Titonelli Gizella, Barkó Juliska (Hajduböszörmény), Zolnay Ilonka, Böszörményi Manci, Czinege Ilonka, Berkó Mariska, Kiss Irén, Grünfeld Margit, Vecsernyés Mariska, Fehér Zsuzsa, Fehér Eszter, Fehér Manci, Harsányi Margitka és Imuska, Tolvaj Bözsike, Csosday Bözsike, Nánássy Margit, Nánássy Rózsika, Grünfeld Margit, Hegedűs Gizella, Sturm Évi, Gömöri Bözsike, Kovács Amália, Soós Irma és Kato, Hegedűs Pirokska, Biot Mariska, Kárika, Margitka, Weisz Jucika.

## Várom Nyiregyházát!

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának nagyjelentőségű határozata után, mellyel a nyiregyházi Leánykálvineum részére 5000 aranykoronát megszavazott, minden érdeklődésem Nyiregyháza felé fordul, hogy a szabocsi főváros milyen megerléssel s melegséggel tárgyalja le a nevezett intézet hozzá benyújtott kérelmét s vonja le a debreceni határozat konzekvenciáit.

Nem versenyzésre gondolok, bár ilyen téren a verseny is csak nemesnek mondható, hanem arra, hogyha Debrecen a másutt építendő s működendő árvaházat s ref. polgári leányiskolát ily nagy áldozatra méltónak itéli, miként méltányolja maga az érdekelt város az Orsz. Ref. Lelkesegyesület amaz önzetlen ajánlatát, hogy Nyiregyháza nyitja meg a 100 leánynevelőkre tervezett s ref. polg. leányiskolával kibővített intézetét. Bizonyos dolog, hogy egy ilyen létszámú árvaház s egy új kulturintézmény nagyban hozzájárul bármely város szellemi színvonalának emeléséhez s eltekintve minden anyagi előnytől, mely egy nagy létszámú intézet révén a városra háramlik, igen értékes szellemi erő gyarapodást jelent számára.

Nyiregyháza minden tekintetben szép jövővel bíztató, erős fejlődés útján tör előre, kulturintézményeit megbecsüli, támogatja s azok szánát szaporítani igyekszik, a város vezetése céltudatos, ambiciózus s nagy kulturérzékű kezekben van, Szabolcs megyének nemecek a benne összpontosított hivataloknál, de szellemi vezetésre hivatottságánál fogva is igazi központja s feje, minden reményes indokolt azért, mikor a Leánykálvineum ügyében elfoglalandó álláspontja elé fokozott érdeklődéssel tekintünk.

Debrecen ösztönén fog örülni, ha nagy áldozata a nagyobb áldozatnak szolgáló lépésül.

Figyelő.

## A pusztá andaházi templom romjai.

A biharmegyei Andaháza pusztán volt birtokos az öreg Andaházi Szilágyi Mihály, családjának utolsó sarja, ki debreceni és biharmegyei származású ifjak javára tekintélyes alapítványt tett a Ludovika Akadémián véle rokon családokból való és a debreceni kollégiumban tanuló diákok számára pedig Debrecen városa felügyelete alá is rendelt nevelő intézetet alapított. Hamvai a Csokonai sírja mellett nyugosznak. Andaházi birtokának javarésze ma a debreceni Jóna családé. E birtok közvetlen szomszédságában kerültek most napvilágra a 15 éves nagy török háboru elején, 1593-94-ben

végképen elpusztult Andaházafalva templomának alapfalai.

Az árpádkori eredetű templom a Dancsér partján, kissé emelkedett helyen állott. A falu helye, amely, mint a városi muzeum 1911. évi oltani ásatásokból kitűnt, bronzkori őstelep, most egy jómódu sápi gazdák: Oláh Mihályé, aki példátadó megértéssel és kedveskedő készséggel vállalkozott Zolta Lajos muzeumigazgató biztatására és utmutatásai szerint a föld alatt lappangó alapfalaknak saját cselédeivel feltárására. Ez olyan jól sikerült, hogy muzeumigazgatóknak csak a nyugat felé néző homlokzat fundamentumát kellett még kikeresnie. Így aztán felmérhette és megrajzolta aztán felmérhette és megrajzolta létkbzság számára ennek a román izlésű középkori falusi templomnak alapszerkezetét.

A toronytalan, keletelt fekvésű kis egyház szentélye félkörívvel záródott. Hajója 8,5 m. hosszú, 7,30 m. széles volt. A templom egész hossza az apszissal együtt sem tett többet 12 méternél. Észak felől szabálytalan négyzetű sekrestye s egy kicsiny kriptának vagy ossariumnak falai csatlakoztak a templomhoz. A gyarló téglafalazás rusticus építmesterre vall. A románkori építésznek megfelelően támasztófalak teljesen hiányoznak. Minden arra mutat, hogy ez az egyház nem sokkal Bata mongol khán hordáinak kitakarodása után, 1250-1270 körül épülhetett, talán egy még régebb kápolna széles, lapos téglái egy részének felhasználásával.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

### MŰSOR:

Március 6. A vörös ember, vigjáték. D) bérlet.

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház bérleit bérleteik rendezésére.

A vörös ember, Drégely—Liptai kitűnő vigjáték újdonsága, mely eredeti meséjével, kacagtató helyzetkomikumával és ötleteivel páratlanul mulatatót estét szerez mindenkinek, még ma, pénteken kerül színpadra, a nagyszerűen bevált eredeti kiosztásban.

Tiszviselő estben szombaton a Nótás kapitány. Grce Kóbor Irén, Boriska Szilágyi Marcsa. Jegyeket ajánlatos már ma megváltani.

Olesó helyárrakkal vasárnap délután Postás Katica, operette újdonság.

Vasárnap este „A cigány”, Szigligeti örökbecsű népsziműve.

Vigszínház: „Három hét” Ellynor Glyn világhírű regénye új feldolgozásban. Az amerikai filmgyártás remeke. Gyönyörű felvételek. A legnagyobb színpadi rendezés — Conrad Nagel és Aileuc Pringle főszereplésével. Hétfőn: Garcon asszonyok, Corisme Griffith és Nulton Stils főszereplésével.

Apolló: 2 és fél óras műsorban, a szezon legjobb kacagó vig estéi: I. Az átomkóros Fik-Fox, burleszk 7 felvonásban. II. Villanyos vőlegény, vigjáték 7 felvonásban. Hétfőn: Az utolsó tánc, Betty Compronnal.

Urániában szombaton: A bosszu földje.

„Meteorban” vasárnap „Szezelem szigetén”. Nagy attrakció! Gunnár Tolnaessel a főszerepben!

## Bérrautók legolcsóbban Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós ucca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

## A rendőrség még nem tartja befejezettnek a nyomozást Leirer Amália meggyilkolása ügyében.

Lehet, hogy a bűnjeleket a Dunába dobták.

Budapest, márc. 5. Tegnapi este az ügyészség és a rendőrség egybehangzó véleménye alapján kihirdették az előzetes letartóztatást elrendelő végzést a leánya meggyilkolásával gyanúsított Leirer Lőrinc előtt, aki ennek a végzésnek a kihirdetését is meglehetősen nyugodtan fogadta, noha hangoztatta, hogy tévedés történik és az ő ártatlanságának rövid időn belül ki kell derülnie. A letartóztatás kihirdetése után Leirer Lőrincet, aki immár a harmadik éjszakát tölti a főkapitányság épületében, levitték a rabfogdába.

Ma délelőtt azután Leirer Lőrinc, aki meglehetősen összetört és lefogyott a háromnapos rendőri fogság alatt, felkísérték Vogel József rendőrkapitány szobájába, ahol már várta védőügyvédje, Sándor László, aki különböző kérdéseket intézett hozzá.

A védőügyvéddel történt beszélgetés után Leirer Lőrincet

a daktiloszkópiai osztályra vezette

két detektív, ahol ujjlenyomatot vettek róla, majd felkísérték a II. emeleten lévő rendőrségi fényképezéshez, aki az előírás szerint lefényképezte őt.

A kora délutáni órákban átvisszik az ügyészség fogházába.

A főkapitányságon gyilkosság bűntettének alapos gyanúja miatt történt Leirer Lőrinc letartóztatása, de a nyomozás utolsó percéig sem sikerült Leirer Lőrinc ellen tárgyi bizonyítékokat szerezni és a tegnapi nap folyamán a főkapitányságon a legbeavatottabbak is számoltak azzal a lehetőséggel, hogy az ügyészségnek az lesz az álláspontja, hogy a gyanúok nem elegendők Leirer Lőrinc letartóztatásáért és sor kerülhet arra is, hogy Leirer Lőrincet már a rendőrségről elbocsátják. Ez azonban nem következett be, mert az ügyészség arra az álláspontra helyezkedett, hogy

nagyon súlyos gyanúok merültek fel Leirer Lőrinc ellen, amelyeket rendőrségi kihallgatása alkalmával nem sikerült tisztázni.

A detektívek továbbra is fáradhatatlanul dolgoznak a legfontosabb eredmény elérése céljából. Még mindig keresik a tárgyi bizonyítékokat, amelyek közül a legfontosabb, hogy a Leirer Amá-

lia lakásából eltűnt tárgyak közül valamit is meg tudjanak találni. Ebben az irányban két héten keresztül éjjel-nappal folyik már a munka, de csodálatosképpen a meglehetősen nagymennyiségű és nagyszámban tárgyakkal úgy elűntek, mintha a föld nyelte volna el ezeket. Számolnak a rendőrségen azzal a lehetőséggel is, hogy a Leirer Amáliától elrabolt tárgyakat a Dunába dobták és emiatt nem került semmiféle nyom eddig ezekről a tárgyokról a rendőrség birtokába.

Ma délután a főkapitányság épületéből átvitték Leirer Lőrincet az ügyészség Markó-utcai fogházába.

Délután félhárom órára a Teréz-köruti gyilkossággal kapcsolatos bűnjeleket, iratokat és egyéb dokumentumokat összeszedték a főkapitányságon. Egy hatalmas zsákban helyezték el körülbelül 270 darab jegyzőkönyvet, amelyet két detektívre bízta, hogy azt Leirer Lőrincel együtt adják át az ügyészségnek.

Ebben az időpontban már a főkapitányság Zrínyi-utcai oldalán számszámra gyűlték össze a rendőrség tisztviselői, detektívek, ügyvédek és hírlapírók.

Pontban háromnegyed háromkor a második emeleti fogda ajtajánál mozgolódás támadt. A fogda ajtaján csakhamar kilépett Leirer Lőrinc, kezében bottal, két télikabátban.

A rendes télikabátja, amely hosszú fekete, prémesszerű télikabát, fölé volt huzva szörmebélésű városi bundája, amelyet Baross-utcai lakásáról később hoztak be a rendőrségre, mert fázott.

Két detektív követte Leirer Lőrincet.

az egyik vitte a rendőrségi nagy irattáskát, amelyben a rendőrségi iratesemők voltak elhelyezve, a másik detektív pedig Leirer takaróját, párnáját, amelyeket szintén Baross-utcai lakásáról hoztak be részére a rendőrségre.

A detektívek a Ferenc József-teréren álló 829. számú bérkocsiba ültették Leirer Lőrincet. Az egyik detektív mellé ült, a másik pedig a bakra. A közönség óriási érdeklődése közben hajtottak vele a Markó-utcai fogházba, ahol átvették a rendőrségtől a Teréz-köruti gyilkosság gyanúsítottját.

## 4770 millió korona folyt be februárban egyenes adó és kincstári haszonrészesezés címén Debrecenben.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután négy órakor Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a február haváról szóló jelentéseket olvasták fel az egyes szakeladók.

Ezek között igen érdekes adatokat terjesztett be Lánzy Gyula miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató, akinek jelentése szerint február hó folyamán Debrecenben befolyt állatforgalmi adóbélyegben 18.899.000 korona, állatforgalmi adó készpénzben 413 millió 812.305 korona, általános forgalmi adó bélyegben 1 milliárd 560.302.500 korona, fényüzési adóban 247.534.983 korona, illetékekben 1.009.094.741 korona, bélyegjövődékben 994.377.500, vegyes il-

letékben 94.797.025 korona, határvámjövődékben 3.540.026.400 korona, állami kölcsönben 227 millió 847.174 korona, egyenes adó aranykoronában 175.817.500 korona, kincstári házhazsonrészesezés aranykoronában 104.872.23 korona. E két tételben tehát összesen 280.604 korona 73 fillér aranyban, vagyis papírkoronában 4.770.280.410 korona.

Befolyt tehát illetékekkel és egyéb adókkal együtt egyetlen hónapban Debrecenben 12,876 millió 772.058 korona. Tehát a cse-  
csemőket is beleszámítva százezer koronát fizet fejenként és havonként Debrecen város lakossága.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

## A közokórház két pavillonjában betegágyak helyett lakásokat helyez el a kultuszkormány.

A közigazgatási bizottság tegnap tartott ülésén a főorvosi jelentés kapcsán érdekes dolgok pattantak ki. Az egyik az, hogy használt — tehát fertőzésre esetleg könnyen alkalmas — orvosi kötszereket a házi szeméttel együtt az utcára dobják; a másik, hogy a közokórházban két pavilont lakásnak rendeznek be, amikor napoként fordul elő az eset, hogy a klinikákon visszautasítanak súlyos betegeket hely hiányában.

Tüdős Káimán dr. egészségügyi főtanácsos, főorvos ezekről és a közegészségügy február havi állapotáról a következőket jelentette:

A közegészségügyi viszonyok februárban javultak, a halálozások száma csökkent. A hevenyfertőző betegségek kisebb számban mutatkoztak. Figyelmet érdemel a múlt ősz óta állandóan nagy számu hasihagymáz esetek jelentékeny alábbszállása. Előfordult vörheny 7, kanyaró 3, roncóló toroklob 3, számarhurut 5, has-tífusz 6, bányahimlő 10, gyermekágyi láz 1 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, 1 roncóló toroklob, 2 számarhurut, 3 has-tífusz és 1 gyermekágyi lázmegbetegedés. A gümőkóros halálozások, mint minden tavasszal, megsaporodtak, amint meg fog-nak szaporodni a szociális és egészségügyi viszonyok javulásáig.

A tisztiorvosok jelentése szerint a Hadházi-úton és az Erdő-útfélen, amelyben sok elhasznált sebészeti kötszer is volt. Nemkülönböztetve sok szemét volt a Péterfia-utcai temető árkaiban is, de mind-ezt a tisztí főorvos jelentette az előjáróságnak. A Bihari és Wo-

lafka-telepen az esőzések óta nagy vízállás mutatkozik.

Az egyetem részére átengedett városi közokórházban a gyermek-klinika kiköltözése után két pavillon megüresedett. Ezeket nem használták betegek elhelyezésére, állítólag azért, mert a kultusz-miniszter költség és fedezet híján nem engedte meg. Miután az így megürült 80—100 betegágyat rendelkezéséről elvonták, amíg fenn áll a régi helyzet, hogy a klinikák napról-napra utasítják vissza a betegeket a hely hiánya miatt — a közegészségügy nagy ártalmára — a tisztí orvos ezt az ügyet jelentette a polgármesternek.

Vásáry István dr. polgármesterhelyettes-főjegyző megjegyezte: lehetetlen állapot az, hogy maguk a kórházak lesznek azok, amelyek a baktériumokat szét-szórják a városban. Ez ellen tenni kell valamit.

Magoss György dr. polgármester a pavillonokra vonatkozóan kijelentette, hogy az ellen, hogy a kultuszkormány nem akarja a két pavillont ágyakkal berendezni, a városnak tiltakozni kell, mert két izben kötött szerződése is van a városnak a kultusz-miniszteriummal, hogy ezt köteles megtenni. A kormány vállalta, hogy a klinikákon minden beteg fel fog-nak venni s így kapta meg a közokórházat és hárommillió békebeli koronát. A kultusz-miniszterium most úgy akarja köteleztesse alól kibúvni, hogy nincs fedezet. Ugyanakkor tudomásunk van arról, hogy a város sok és alkalmazottak részére rendezik be lakás céljaira. Ő ez ellen már fölirt, de célszerű lenne, ha a közigazgatási bizottság is fölírna.

A bizottság ezt el is határozta.

## Az első rádió-estély Debrecenben.

Tower tornya éjfélet üt Londonban.

Az asztal körül 1-5 ember ül, fejükön a hallgató. Az asztal előtt kis szekrényke, telején három kis lámpával. D. Jenő nagy kereskedő vendégszerető házában vagyunk, meghívott vendégek előtt Berkovits László budapesti mérnök mutatja be a magyar gyártmányú rádiót. Az első Rádió-estély Debrecenben.

Egyet csavar egy kis fémkaron: az állomásokat keresi. Ez a legnagyobb élvezete a rádióbarátoknak. Aszerint, hogy 2-3-4 vagy 500 hullámhosszra kapcsolja be a készüléket, kapja Wien, Frankfurt, Berlint. Nemzetközi megállapodások szabják meg a hullámhosszát. Budapesté kerek 2000.

Berreg a kagyló: Frankfurt beszél. „Az angol bank felemelte a kamatját.” Pár perc: Bécsben egy világhírű hegedűművész Mendelssohn koncertjét játsza. Oly tisztán hallani, mint-ha előttünk játszana: zokog, sir a hegedű. Szünet. Most Rómát halljuk. Nem hiába Marconi hazája: ez a legtisztább, legerősebb hangú küldő állomás. Itt színházi előadást hallunk. A bájos háziaszony Londont szeretné hallani de már késő. Egy-két angol szót hallunk, aztán elköszön az állomás: Good night. Nálunk 11

óra körül... s hallani a Tower harangjait, amint tizenkettőt kongatnak...

Amerika este 9 órakor kezd, ami nálunk hajnali 3 óra s így nem igen élvezhetjük, csak a lumpok, az amerikai híreket.

Mig Németországban, Ausztriában törvény szabályozza a rádiót, nálunk még nincs intézkedés. A miniszterium, illetve postafőigazgatóság engedélyével azonban szabad magánállomásokat felállítani. A 3 lámpás rádiót, melyen egész Európát hallhatjuk, Debrecenben a Dános és Urner pesti cég mutatta be. A használatért a postának havi 2 aranykoronát kell fizetni.

Egy lámpás készülék, melylyel Németország minden állomását hallani kb. 1½ millió K, 3 lámpás 5 millió korona felszerelés nélkül.

Most Amsterdam beszél. Kéri ösmeretlen hallgatóját, ne keresse Amerikát, ne csavarja a Rűckkupplungot, mert a zaj zavarja az állomást. Itt, Párisban, Keletafrikában, vagy Peruban ijedten kapja le a kezét a fogganyuról egy lelkes rádióamatőr.

Nincsenek határok, az egész világ egy ország...

## Csak az új postapalota felépítésével lehet segíteni a debreceni telefonközpont bajain.

A rendes havi jelentése kapcsán Puskás Kálmán műszaki főtanácsos jelentést tett a debreceni telefonközpont állapotáról is, amelyről maga a postaigazgatóság is elismeri, hogy nem megfelelő Debrecennek.

A telefonközpont ósdisága, a hivatal elhelyezése s az alkalmazottak tulságos kihasználása ellen már sokszor hangzott el jogos panasz. El kell ismerni, hogy a panasz elmulasztásának nem a helybeli postakezelőség és nem is az igazgatóság az oka, mert hiszen módunkban volt tapasztalni, hogy a debreceni postafőnökség és igazgatóság igyekezett mindenkor a közönség igényeit kielégíteni és kívánságait honorálni.

A mai jelentés kapcsán azonban nyilvánvalóvá lett, hogy a bajokon a helybeli vezetőség segíteni nem tud. A bajok egyik legfőbb oka a helyiség. Majdnem mindenki ismeri e helyiségeket — amelyről most a postaigazgatóság is elismeri, — hogy rosszak, alkalmatlanok, kiesnyiek. Ezekben a helyiségekben a gépeket zsufoltan lehet csak elhelyezni. A helyiségekben egész sereg kezelő dolgozik megszakítás nélkül egyhuzamban a legegésztelenebb levegőben egy szobában, amelynek csak egyfelől vannak szűk kis ablakai. Egyáltalán nem lehet cso-

dálkozni, hogy amugy is idegölő munkájukban teljesen kimerülnek ezek a szerencsétlen alkalmazottak, akiknek rövidebb időközben való felváltásáról kellene gondoskodni. Jól jegyezte meg ez ügy tárgyalásánál az egyik bizottsági tag, Fejér Ferenc dr., hogy egyenesen embertelenség az, ami ezekkel a kezelőkkel történik.

A másik baj, amely összefügg a helyiséggel az, hogy e helyiségekben a gépeket kicserélni nem is lehet, de nem is érdemes. A gépek pedig mind régiék, rosszak s az előfizetők száma pedig nagyban megszorodott.

A most Debrecenben még működésben lévő gépeket még 1920-ban hozták Debrecenbe Fiuméből. Azóta sokszor szóba került, hogy újakkal cseréljék ki, azonban erre nem került sor.

A debreceni postaigazgatóság kifejtette, hogy a bajokat csak úgy lehet megszüntetni, ha felépül az új postapalota s az új telefonközpontot új gépekkel ott állítják fel.

A közgazgatási bizottság meghaligatván a jelentést, kimondta, hogy felír a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a rendelkezésére bocsátott négy millió aranykorona beruházási költségbe vegye föl a debreceni postapalota építését is.

## Megindulnak az autótaxik

A debreceni bérautók régen huzó-úgye végre megoldáshoz jutott. A tegnapi tanácsülésen Dr. Vass Károly tanácsnok a műszaki igazgatóság javaslatát elutasította, az autók állomáshelyeit. Ezek szerint a Bika szálló előtt öt, a Hungaria kávéház előtt négy, a Kossuth-utcán a Gazdák Bankja előtt két autó fog állani. Összesen 11 autónak való hely ez, azonban az első napokban csak két taxi fog közlekedni.

A viteldíjak egyelőre a Budapesten érvényben lévő díjakkal lesznek egyenlők. A díjak tehát eleinte a következők lesznek:

## A kereskedelmi és iparkamara felterjesztése az adóbevallásokról szóló rendelet egy sérelmes pontja ellen.

A kereseti, továbbá a jövedelem és vagyonadó bevallások tárgyában megjelent rendelet a következőket mondja:

„Az az adózó, aki gazdasági (üzleti) évét szeptember 30. előtt zárja le, az 1924. naptári év adóköteles jövedelme alapján adózik.”

Mintólogy ez a pont ellenkezik az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. törvénycikk 10. paragrafjának 1-ik bekezdésével, amely általános elvül azt mondja ki, hogyha az üzlet gazdasági éve a naptári évvel nem azonos.

„Az adót az adóévet megelőző naptári évben lezárt gazdasági (üzleti) év eredménye alapján kell kivetni

s minthogy ugyanezt mondja ki a jövedelemadóról szóló 1920. évi XXIII. törvénycikk 11. paragrafusa, a debreceni kamara felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy

a régi és a törvénynek is egyetemesül megfelelő rendet állítsa vissza.

Nagyon sok vállalat van ugyanis, nemcsak a nagyok, hanem a kiesnyiek között is, amelyek éppúgy az év közepén zárják üzleti évüket, mint ahogy az állam is háztartási évét a naptári év közepén zárja. Ezeknek

Az első 365 méter után 1 aranykorona, minden megkezdett további méter után 20 cent, azaz 20 aranykorona, várakozás díja 6 percnként 30 aranykorona s az autó belsejében el nem helyezhető minden csomag után 40 aranykorona fizetendő. Ezeket a díjteleket azonban kétüléses autókánál 5500, kétülésesnél nagyobb autók használata esetén 8500-as szorzószámmal kell szorozni.

A tanács kötelezni fogja az utólagos adókat, hogy a taxamétereket egy hónapon belül szereltesse fel. Így tehát a régen várt autótaxik két-három héten belül megindulnak.

a vállalatoknak a jelenlegi rendelet szerint tört üzleti évek eredményei alapján kellene adóköteles jövedelmüket bizonyítani, amely bizonyítás az adózókra nézve egyfelől külön, e nehezen elvégezhető munkát jelent, másfelől pedig nem is lehet olyan pontos, mert hiszen a 1920-as számú rendelet csak február 1-én jelent meg s így a lehetőségét is elzárta annak, hogy azok az adókötelesek, akiknek üzleti éve nem a naptári évvel egyidejűleg zárult, december hó 31-én leltárat és mérleget készíthessenek, mert hiszen december 31-én ilyen rendeletről senki sem tudott s tudhatott.

A rendelet annál inkább nagyobb zavart okoz, mert nem rendelkezik arról, hogy az 1924. naptári év adóköteles jövedelmét mily módon kell igazolni, illetőleg megállapítani.

Az olyan adózó, aki üzleti évét pl. június hó 30-án zárja, nem is rendelkezik egyéb adatokkal, mint a zárást megelőző üzleti év (12 hó) eredményének adataival.

Feltéve, de meg nem engedve, hogy a törvény 1924. évi december 31-én mégis el tudja készíteni, hogyan szeparálja a június 30-án elkészült mérlegének adatait az 1923. és 1924. évekre, amikor a korona érték el-

tolódások és átszámítási kulesok sokféle variálódása még hivatott szakmatematikusokat is nehéz feladat elé állítana?

Ebben az esetben is azonban még mindig válasz nélkül marad az a kérdés, hogy mi történik az 1923.

évről áthozott hat hónap adóalapjával. Amennyire lehetetlenség az, hogy a kincstár ennek a hat hónapnak az adóalapját elengedje, éppoly lehetetlen, hogy egy adóköteles egyszerűen 13 hónap eredménye után adózzék.

## A hun-avar-magyar kapcsolat.

Dr. Vikár Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

Illusztris és nagynevű vendége volt tegnap a Főiskolai Tanfolyamnak. Dr. Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia tagja tartotta meg magas színvonalú előadását a hun-avar-magyar kapcsolatáról. Nagy tudományos felkészültséggel, éles logikával és meggyőző erővel bizonyította be a magyarok, hunok és avarok szoros kapcsolatát. Nyelvi és anthropologiai szempontokból vezelve le a tételeit varázsos előadásával, mely tudásával, gazdag tapasztalataival és mindezek mellett kedves humorával teljesen meggyőzte eszméinek a hallgatóságát, mely feszült figyelemmel hallgatta s csak mikor már nem tudott parancsolni elragadtatásának, tört ki tapsokba. Tekintve a tárgy érdekes és fontos voltát, továbbá az előadó világhírű személyiségét, az előadásról a szokottnál valamivel részletesebben számolunk be.

A háború első éveit nyújtották azt a kftünö alkalmat, hogy szemünk elé hozva eddig még soha nem látott népek fiait, közvetlenül és minden akadálytól mentesen lehetett kutatni a magyarok rokonait. Előadó és tudós társai bejárták a foglyotáborokat és találtak olyan foglyokat, akiknek nemzetségének még a hírére sem hallották. Keresték a foglyoknak a magyarsággal való kapcsolatát és így évek múltával a tudományra nézve igen fontos adatokat tudtak felmutatni.

Nyelvi és anthropologiai szempontokból vizsgálva a kérdést, meg lehetett bizonyítani, hogy az avarok, a melyek egykor Magyarországon laktak, ma is meg van és.

A kaukázusi avarok egyenes lezármazottai a magyarországi avaroknak.

s ez a tény szájhagyomány formájában ma is él köztük. A kenyérmelzei foglyotáborban egy avar őrnagy előadó azon kérdésére, hogyan éri magát? azt felelte: „Jó, hiszen őshazámban vagyok, ahol őseim egykor uralkodtak!”

Az eredeti hangsúlyozást az avarok még most is megtartották és a Kaukázusban élő népek egész tömege magyar szót használnak. Nekünk tehát

az avar népet úgy kell tekinteni, mint egy feltétlenül komoly rokonságot.

A professzor kiterjeszkedik a linnekre is. Ezek velünk rokonnyelvűek beszélnek, azonban inkább a germánokkal rokonok. Az északi linnek már a székelységgel mutatnak hasonlóságot. A finn-magyar rokonságot ezek között kell tehát keresni.

Ami a hunokat illeti, ezekről már az újabb időben többet tudunk. A hun név gyűjtő fogalom: a népvándorlásban részt vett sok keleti elemet egyesít magában. A székelyek azt hirdették, hogy ők a hunok utódai. Ez nem lehetetlen. Elvégre megmaradhatott egy nép a magas hegyekben akkor is, mikor régi pozícióját elvesztette. Előadó

elfogadja a székely hagyományt, mert ezt még senki sem cáfolta meg.

Ezer méteres magasságban élő öreg székelyek, kikhez a kultúra még nem jutott el, valami tárgy erevére vonatkozó kérdésre így felelnek: „Attila apánk idejéből maradt!”

A dagesztáni avarok fajilag finn-ugorok nem lehetnek, azonban nyelvükkel annyi hasonlóságot mutatnak, hogy arra a következtetésre jutunk, hogy ezeknek feltétlenül együtt kellett élni a magyarsággal. Nem lehet könnyen pálcát törni a fölött a kérdés fölött, hogy nekünk nyelvileg is közünk van az avarokhoz. A Dunántúl ma is élnek avarok, igaz, megmagyarosodva. A palócság is ilyen avar település.

A tudós professzor tetteit így levezetve, utolsó konkluzióképpen arra az eredményre jut, hogy

itt ezen a területen a magyar a legrégebbi nép, a többi csak jóvévény.

Ezután érdekes és sikerült vetített képekben mutatja be a magyar nyelvészet kiváló reprezentánsait, továbbá a magyar, avar, finn, norvég, orosz és a többi rokon típusokat.

A közönség nagy érdeklődéssel feszült figyelemmel hallgatta a fejtegetéseket és az előadás végeztével melegen ünnepelte az ősz tudóst.

Ny. L.

## Új rendszer a törvénykezési-, forgalmi- és okmánybélyegek kezelésében.

Mióta behozták a forgalmi adórendszer, az iparosok és kereskedők kénytelenek a legnagyobb pedantériával leróni a forgalmi adót, nehogy az ellenőrök valami szabálytalanságon kapják őket. Több ször megtörtént azonban, hogy a trafikokban nem kaptak megfelelő címletű bélyegeket, mivel azok a bélyegáruraktárban kifogytak, s napokig kellett várni az utánpótlásra.

Most új rendszer állott be a bélyegáruratságnál. A kiutalások új methodus szerint történnek s a beszerzést is lényegesen megkönnyítették.

Az új rendszer Debrecenben is életbe lépett — a napokban. Ennek értelmében most már a magyar királyi postakincstár vette át a bélyegkiutalásokat.

A postakincstár rendelkezésének megfelelően a postaigazgatóság a múlt délután felrendelte magához a debreceni trafikosokat s utasította őket, hogy újra kérvényezzék az árusítást. Majd átvizgálták a megrendelési könyvecs-

kéket s ennek alapján állapították meg, hogy ki milyen összegű bélyeghitelt vehet igénybe.

A bélyeghitel révén azonban most már nem lesz befizetés, viszont az eddigi 2 százalékos hasznót a kincstár leredukálta 1 és fél százalékra, amely bizony meg lehetőséget csekély összeget tesz ki, ha meggondoljuk, hogy a kereskedelemben és az iparban 25 százalék a megengedett haszon.

A postaigazgatóság már ettől a héttől kezdve ötször fog kiosztani bélyeget s így — ha csak valami technikai akadály közbe nem jön, — sohasem lesz ok a panasza.

A közönség tájékoztatása végett egyébként megjegyezzük, hogy a jövőben a törvénykezési, a forgalmi adó- és okmánybélyegeket ezután is csak a trafikok fogják árusítani.

Jó és olcsó fényképeket csak  
**BAGOSSY SÁNDOR**  
készít. — Bgyház-tér 3-ik szám alatt

## HIREK

### Napl rend:

Március 6., péntek. Protestáns: Gottlieb, római katolikus: Perp. és Ferenc, görög katolikus: Am. 42 vértanu. Napkelte 6 óra 32 perc, napnyugtá 5 óra 51 perc.

**INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ** kiállítású és érdekes börtalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFIZETŐT GYŰJT az EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes meglepetését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

A választói névjegyzék kiigazítása. Debrecen sz. kir. város nemzetgyűlési képviselő választói névjegyzékének kiigazítására alakított összeíró küldöttségek működésüket a város háza közgyűlési termében 1. évi március hó 9. napján kezdik meg. Ezen munkálat hivatalból fogatosítatik, azonban választójogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles. Az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános. Dr. Magoss György, polgármester, központi választmányi elnök.

Segély templomépítésre. A felsőgödei református egyház gondnoksága megkeresést intézett Debrecen város tanácsához, hogy járuljon hozzá egy református templom építéséhez. A faluban nagyszámú református hívő van és így a templom feltételül szükséges. Tekintve, hogy a gödei egyház meglehetősen szegény, a városi tanács dr. Csűrös Ferenc közművelődésügyi tanácsnok előterjesztésére 30 aranykoronát utalt ki a templomépítéshez.

**A Debreceni Kálvinisták Templomegyeslete** hitvédelmi szakosztálya március hó 6. napján délután 6 órakor rendes szakosztály-ülést tart. Erre tisztelettel meghívjuk és szíves megjelentését kérjük, a református egyház érdeklődő férfi és nő tagjait, a kollégium disztermében. Tárgy: Görömbey Péter, nagykallói lelkes előadása: A természettudomány modern kutatásai és a vallásosság.

A debreceni állami lakáshivatalnak statisztikai szempontból szüksége van az elhelyezetlen igényjogosultak megállapítására. E végből felhívja a hajléktalan igényjogosult egyéneket, akik nem közszolgálati, vagy magánalkalmazottak, hogy szíveskedjenek 1. év március 14-ig bezárólag, adatok felvétele végett, az állami lakáshivatalban (Bethlen-u. 3.) a 6. sz. szobában jelentkezni, a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—2-ig.

Programváltozás. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadásai a terem foglaltsága miatt elmaradnak. Zsigmond Ferenc professzor és Vásárhelyi Béla tanársegéd előadásait tehát holnap, szombaton 5 órai kezdettel fogják megtartani.

# JÖN

## Albertina Ferrari

világhírű hegedűművész!

## Kiss Ferenc Debrecenben kezdte meg világhírű pályafutását.

**A Nemzeti Színház nagy művészenek debreceni estéje. Forgács Rózsi, Marik Irén és Perczel Sári egy műsoron.**

Nagy és általános érdeklődés előzi meg városzerte azt a magas színvonalú művészestélyt, mely március 12-én, csütörtökön az Arany Bika disztermében Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház országos híru tagjának sokoldalú művészetét fogja megszólaltatni a debreceni publikum előtt.

Kiss Ferenc karrierje a háború végén a Csokonai színház színpadáról indult el diadalutjára, hogy kivívja magának az egész ország megbecsülését és rajongását. Magasan ívelő pályája akkor jutott az országos dicsőség tetőfokára, amikor a Nemzeti Színház igazgatósága neki osztotta Herczeg Ferenc kiváló darabjának, a Fekete lovasnak főszerepét. Azóta minden egyes színházi év meghozta Kiss Ferenc számára a maga nagy és felejthetetlen sikereit. Az az egynehány esztendő, mely

Kiss Ferenc kezdő éve óta eltelt, művészi egységét kifejlesztette és nevével már életében is a nagy színművészet halhatatlanjai közé iktatta be.

A nagy érdeklődés, mely Kiss Ferenc debreceni előadását megelőzi, méltó megnyilatkozása a közönség szeretetének. Az estély érdekességét nagyban fokozza a többi szereplőknek: Forgács Rózsinak, Marik Irénnek és Perczel Sárinak fellépése, akiknek művésze magában véve is garantálja az általános sikert.

A művészestélyre jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben. — Hatszemélyes páholy 350,000, négysemélyes páholy 250,000, elsőrendű ülőhely 50,000, másodosztályú 40,000, harmadosztályú 30,000 kor., erkély 25,000 kor., állóhely 20,000 korona.

Zsigmond Ferenc és Vásárhelyi Béla előadásai. Ma pénteken öt órakor a Népszerű Főiskolán Vásárhelyi Béla dr. egyet. I. tanársegéd a fertőzés ellen való védekezésről, Zsigmond Ferenc professzor pedig Jókai világnézetéről ad elő. Mindkét előadás iránt nagyon élénk az érdeklődés.

**Kényszeregyezési eljárások.** Ma két kényszeregyezést is tárgyal Bata kir. törvényszéki bíró tanácsa. Az egyik Kecskés Jánosné ügye, aki hitelezőinek 20% kvótát ajánlott fel. Mint-hogy az adósért kiskoru fia ingatlanával vállal kezességet, dr. Barna László árvaszéki ügyész és a kiskoru gondnoka kérésére elhalasztották a tárgyalást, — amibe az összes hitelezők is beleegyeztek. A hitelezők kérésére adós ügyvédje értekezletre fogja egybehívni a hitelezőket. — A másik kényszeregyezkedő a Sárredudvari Közrakatár R. T., melyet igazgatója sikkasztásai kényszerítettek erre. A bíróság minthogy a r-t. nagyértékű ingatlan vagyonnal bír s annak értéke igazolva nem lett, ezt a tárgyalást is elhalasztotta.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120,000 koronáig a KALAPÜ ZEMBE Piac-utca 9. sz., Bika szálloda épület. Atalakítás 60 ezer korona.

Izrelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egyegyed 6 órakor. Szombaton reggel haskomo 7. Muszaf-ima hit-szonoklaltal délelőtt fél 11, délután 4 és este 6 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 és este fél 6 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Hétfőn Purim előestéjén 5 órakor, megiló felolvasása fél 6 órakor, kedden Purim reggel fél 7 órakor. — Az el-nökség.

Forgalmi adócsalásért elítélve. A törvényszék Lakatos tanácsa tegnap tartott tárgyalásán 2 millió 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Rosenberg Jenőt, a debreceni Gözléghajó szállítóját, amennyiben a gyártól 1923. év folyamán elvett juttaléki után járó forgalmi adót nem fizette be és ezzel a kincstárt 67 ezer korona erejéig megkárosította. Az elítelt a táblához felebbezett.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tisza-palota) a képerkezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a leg-olesőbban vállal.

A katonai lövölde helyén lesznek az új teniszpályák. Pohl Ferenc városi főkertész előterjesztést tett a tanácsnak, hogy az új teniszpályákat, illetve korcsolyapályát a nagyerdei cukrászda mögötti hegyen állítsa fel. Tekintve azonban, hogy ez óriási költségekkel járna, a tanács úgy határozott, hogy a pályákat a mostani katonai lövölde helyén fogja létesíteni. A lövölde kihe-lyezése, mivel mostani helyén meglehetősen veszedelmes, ugyanis régóta tervbe van véve. Valószínűleg a sámsóni dombok közé lesz kitelepítve. Ekkor aztán semmi sem lesz újjá annak, hogy a pályákat a lö-völde helyén rendezzék be.

**A Debreceni Képes Kalendárium** ára 35,000 korona. Viszont-eladóknak magas engedmény. — Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Rendőri hírek. Tegnap éjszaka a rendőrorjárat bekísérte Palati Gyula munkanélküli festősegédet. A lopásért már elítelt fiatalembert, mivel sem hajléka, sem munkája nincsen, illetőségi helyére fogják toloncolni. — Ugyanek az utcán találtak a Nyugati-sor egyik kapuja előtt mély álomban Lengyel Margit 31 éves szeghalmi lakost. Az előállításnál kiderült, hogy férfi társasággal mulatott és azok a kapuig kísérték, ő azonban erősen ifalós állapotban nem nyitotta ki a kaput, hanem lefeküdt. A kihágási eljárás megindult ellene. — A kocsiuton egy vaslapátot találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

**A SALVATOR SÖR** erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Felmentette a bíróság a becsületsértés vádjától. Barta Árpád és öccse, Imre, továbbá Guttmann Miklós és Friedmann József debreceni fiatal kereskedők 1923 november hó 28-án este 10 órakor egy mulatóba mentek. Őket megelőzve már az asztalnál helyet foglaltak dr. Dávid Imre orvos, hadapród és Székely Gyula hadapród, gyógyszerész-tan-hallgató. Vidám jókedvben volt együtt az összegyűlt társaság, míg Barta sértő kifejezéseket nem használt, mire összeverekedett a két társaság. Barta ellen becsületsértés miatt indult eljárás. A bíróság a tanúk kihallgatásával nem látta bizonyítottának a vádat és Barta Árpádot a felhatalmazásra üldözendő becsületsértés vádjától felmentette. Az ügyész elítélés céljából felebbezett jelentett be az ítélőtáblához.

Megjelent Mácsay Sándor Em-lékezele. Ára 5,000 K. Kapható Méliusznál.

Védője elmebetegnek akarta nyil-vánítani Pávay Györgyöt. A szerencsétlen spekuláció során városzerte ismertté vált Pávay Györgyöt, a mint megirtuk, ismét letartóztatták. Törös Balázs Csapókeri lakos ugyanis 19 millió koronát adott a neki kamai és beígért aranyfedezel fejében. Pávay nagyobb szállítvány baromfit vitt fel Pestre és ebből szándékozott az összeget hazatérte után kilizetni. A hagyományos fátum azonban most sem hagyta cserben a balkezes baromfikereskedőt. A baromfi ára közben lement és nagy veszteséggel kellett tudatni az árúját. Törös hiába várta a kamatot és a fedezetet. A napokban aztán találkozott vele az utcán és felelősségre vonta Pávayt, aki beismerte, hogy sem pénz, sem fedezet nincsen. A károsult erősebb szavaira Pávay menekülni kezdett, míg egy rendőr az Árpádtéren meg nem állította. Az ügyességi fogházban levő Pávay Györgynek a védője, dr. Harsányi Miklós most megkivánja vizsgálattatni Pávay elmeállapotát, mert véleménye szerint nem lehet épelméjű ember az, aki ilyen lehetetlen üzletekbe jóhiszeműen belemeleg. A törvényszék valószínűleg helyt ad a kérésnek annál is inkább, mert azok, akik Pávayt közelebbről ismerik, már eddig azon a véleményen voltak, mint dr. Harsányi.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Szántógépbemutató. A Debreceni Gazdasági Egyesület által március 3-án rendezett szántógépbemutatót a helybéli és környékbeli gazdák nagy érdeklődése kísérte. Ekkor 2 szántógép szántott: a Fordson és a Deesing. Folytatásként a Cormick petróleumtraktor — eredeti Cormick ekével — folyó hó 7-én, szombaton egész délután fog bemutatni szántást végezni, ugyancsak a Gazdasági Egyesület nyulási kísérelti telepen.

Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánciskolájában — a tavaszi kezdő és haladó kolonok-ra beiratkozni lehet szombat délután 6 órakor — a Bika kísérmében.

Csu Csine Csau a Halló Amerika létrádala a Színházi Elet új számának szenzációs kottamelléklete. Kiss Ferenc cikke Párfőről, Endrődy Béla, Barabás Lőránt, Hajó Sándor remek képekkel illusztrált beszámoló a Halhatatlan ember, A főpénztáros ur és a Csibi premierjeiről, Guthy Soma vicclapja, Lestyán Sándor illusztrált novellája az új Színházi Elet slágerjei. A nagy társaság rovatban a bálozó budapesti szépségek képei találhatók meg. A vidéki rovatban Stob Zoltán írt cikket a vidéki színigazgatók koncesszió reformjáról. A filmrovatban Váro Andor írt rendkívül érdekes cikket Hile Roserayról. Gyönyörű sport, autó, zene, divat, képzőművészeti rovat teszi változatossá Ince Sándor kitűnő hetilapját, mely Lengyel Sándor három felvonásos komédiáját, a Waterloo csatát adja mellékletül. Egy szám ára 8000 kor., negyedévi előfizetés 80,000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébetkörút 29.

Vezérkönyv: Szele Miklós: A népiskolai keresztényen vallástani-tás módszertana megjelent. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Bolti ára 40,000 korona.

Uj magyar regény. A Franklin Társulat kiadásában Fáy Dezső szép: finon, rajzával díszítve most jelent meg a könyvpiacon Térey Sándor: Visszatérés című regénye, mely a Kisfaludi Társaság regény pályázatán az első díjat nyerte. A nyolcvanas évek magyar életét eleveníti meg ez az érdekes tartalmu regény, mely minden könyvkereskedésben kapható. A vas-kos kötet ára 58,000 korona.

## KÖZGAZDASÁG

## A buza 20,000, a rozs 15,000 koronával olcsóbb.

Budapest, március 5. A terménytőzsdén már nyitáskor felülden lanya volt az irányzat. A budapesti tőzsdén már nyitáskor 15—20,000 koronával alacsonyabb árakat kínálnak úgy a malmok, mint magánkezek a tegnapi jegyzéseknél. A kínált emelkedett a gabonafélékben, vételkedv is mutatkozott alacsonyabb árak mellett, az üzlet azonban csak zárlai felé alakult ki, mikor a budapesti malmok is kötöttek néhány nagyobb tétei tiszavidéki búzát, a rozs is lényeges árvesztést szenvedett. A tőzsdetáncás 15,000 koronával mérsékelte a rozs jegyzését. A takarmánycikk piacán is minden cikk számottevő árvesztést mutatott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 555,000—557,500 pestmezei és dunántúli 552,500—555,000, 78 kilós tiszavidéki 562,500—565,000, pestmezei és dunántúli 560,000—562,500, — rozs 445,000—447,500, takarmányárpa 380,000—400,000, sörárpa 460,000—480,000, köles 270—280,000, zab 420—430,000, tengeri 255—257,500, korpa 225—227,500 korona.

## A korona 0.0072

Zürich, március 5. Páris 2650, London 24.79, Newyork 520 és egyhatod, Brüsszel 26.23.50, Milánó 21.00 Hollandia 207.60, Berlin 123 és hetnyolcad, Bécs 0.0073.30, Szófia 5.80, Prága 15.44, Varsó 110.25, Budapest 0.0072, Bukarest 2.57.50, Belgrád 8.35.

## Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,675-50 papirkorona.

## Az intervenció előtt árszintre hanyatlottak ma az árfolyamok.

Budapest, márc. 5. Kéttlen, pusztá a tőzsde külső képe, nyomott a hangulat és az árfolyamok alakulása ennek megfelelően vonatott. A váltalkozási kedv hiányzik, úgy az eladók, mint a vásárlók elmaradnak. A vezetőértékeknek ez a körülmény olyan mély szintet eredményezett, amely megfelel az október 6-iki legmélyebb árfolyamoknak. Az áringadozás zárlatig lefelé tartott, úgy hogy a legtöbb részvény a legmélyebb vőra zárlatkor süllyedt.

Az utótőzsdén az irányzat tartott. A vezetőértékekkel szemben feltámadt bizalmatlanság oszladozóban van, úgy hogy az egyes kötések közelítik a ma legmagasabb árszintet is.

## A behozatali kérelmekről szóló rendelet.

A kereskedők és iparosok 1922. és 1923. évben egy kérvényt nyújtottak be a pénzügyminiszterhez, a melyben kérték, hogy könnyítsék meg nekik a külföldről a kereskedelmi és ipari cikkek behozatálát. Erre vonatkozólag intézkedés nem történt. A kereskedelmi és iparkamara is annak idején előterjesztéssel fordult a pénzügyminiszter urhoz és kérte a panaszok orvoslását. A Hivatalos Lap március hó 4-iki

## Itt a márciusi hó.

A tavasznak indult március, amint az idei szeszélyes időjárás mellett várható volt, meghozta az őszi esőszont. Az egész országban megindult a bőséges esőzés, amely előreláthatóan helyre fogja hozni a vetéshelyzetben azokat a károkat, amelyeket az eddigi szokatlanul száraz idő okozott. A gazdák körében a legnagyobb örömet keltette az idő kedvező változása, mert ha valamikor volt köszönet az esőben, akkor most van. A csapadék minden milliméterje sok százmillió ajándék a mezőgazdaság számára és a jövő kilátások is a legkedvezőbbek.

Az ország egyes vidékein s így Debrecenben is süllyedő hőmérséklet mellett az eső kisebb havazásba ment át és a földeket vékony hóréteg fedi, amely az éjjeli fagygal szemben kellő védelmet nyújt, nagy örömet szerez azoknak, akik hisznek a márciusi hó szépítő erejében.

Az esőhelyzetéről érkezett jelentések alapján a Meteorológiai Intézet a következőkben informálta a sajtót:

A légnyomás keleten süllyed, nyugaton magas és így a nyomás különbség nyugat-keleti irányban hat, ami szeles, hidegebb időt biztosít. A légáramlás eljutott Magyarországra és a hideg északkeleti szelek továbbra is állandósítják az időjárás normális hűvös jellegét. Magyarország felett déli irányból kisebb depresszió vonult át, ami kiadós csapadékkal járt és tekintettel arra, hogy egyelőre változás nincs, az esőzés valószínűleg ismétlődni fog. A jelentések szerint az eső mennyisége általában mindenütt elérte a tíz millimétert. Budapest 13, Szegeden 14, Keszthelyen 11, Kecskeméten 13, Halason 27, Hőgyészen 29, Szolnokon 19 milliméteres volt a csapadék, ami ilyenformán mindenképp bőséges-

számában megjelent egy rendelet, mely a következőket tartalmazza az 1922. év március 1. és 1924. évi aug. 31-ik között benyújtott engedély kérelmekre vonatkozólag:

A felemelt illeték nem fizetendő be, hanem a fizetési meghagyásban feltüntetett egyszeres összeg az, ami be kell fizetni a fizetési meghagyás kézbesítését követő 30-ik naptól a befizetés napjáig számított egy évi 12 százalékos késedelmi kamattal együtt 1925. évi április hó 15-ig.

A késedelmi kamat az egyszeres illeték összege után számítandó az 1924. évi szeptember 1. és 1924. évi december hó 31-ike között benyújtott kérelmeket azon címen, hogy nem megfelelő értékeket vallott be folyamodó, leletezni nem lehet.

Úgy a kereskedők, mint iparosok körében, valamint a textil-szakma körében is a rendelet némiképp megnyugvásra alkalmas.

## Mezőgazdasági munkások közvetítés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdátársadalom és a mezőgazdasági munkásság figyelmét m. kir. földművelésügyi miniszter fenhatósága alatt működő Országos Mezőgazdasági Munkások Közvetítő Központi Iroda (Budapest, földművelésügyi miniszterium) működésére, mely intézmény teljesen díjtalanul, állami közvetítéssel látja el mezőgazdasági munkásokkal a gazdaságokat s viszont szerez munkaalalmat a gazdasági munkásságnak.

Tekintettel a tavaszi munkaidény beálltára, valamint arra, hogy a munkanélküliség leküzdése elsősorú szociális és állami érdek, felhívja a kamara a gazdák közönséget, hogy ezen állami közvetítést min-

nek mondható, különösen a mostani száraz klíma mellett.

A hőmérséklet jelentősen süllyedt és ma már nagyjában 0 fok körül van. Az eső az idő hidegebbre fordulása következtében a délelőtti órákban az ország egyes részein kisebb havazásba ment át. A hó magassága azonban legtöbb helyen nem volt mérhető, mindössze Salgotarjánból jelentettek 2 centiméteres hóréteget. Nyomokban fordult elő a hó Kecskeméten, Turkevén, Kaposváron és Szegeden, azonkívül több helyen havas eső indult meg.

Az OMGE-nél azt az értesítést adták, hogy az ország minden részéből öröndetes hírek érkeznek a vetéshelyzet javulásáról. A kiadós, egyenletes esőzés a talajt teljesen feláztalta és az őszi vetések fejlődése jelentősen meggyorsult, úgy hogy a terméskilátáshoz fűzött aggodalmak nem bizonyultak jogosaknak. A tavaszi vetések, az érkezett jelentések szerint sok helyen már befejeződtek és itt jelentéktelen hóréteg és megfelelő védelem lesz az esetleg bekövetkező fagyokkal szemben. A kilátások azonban a legkedvezőbbek és most már mindenfelé úgy látják a helyzetet, hogy a mezőgazdaság kiállta a legsúlyosabb próbát és most már általános az a vélemény, hogy az idejű termés semmiestre sem lesz kedvezőlenebb az eddigiekénél. Különben is tulzotaknak tartják a vetéshelyzetről elterjedt legutóbbi aggasztó híreket, amelyeket a buzaspekuláció köréből terjesztettek, pedig erre semmi ok sem volt, mert hiszen a magyar klíma mellett a termés mindig a márciusi időjárástól függ. A decemberi, januári és februári idő esetleges pusztítása csak átmeneti jelentőségű, mert mint a példa mutatja, a kedvező télvég minden kárt rövid idő alatt helyre tud hozni.

den esetben, amikor munkás szükséglete helyben fedezve nincs, vegye igénybe, — a gazdasági munkásságot pedig arra, hogy helyi vagy környékbeli munkaalkalom hiányában közvetlenül fent nevezett intézményhez forduljon. Két hetenként a munkások közvetítő iroda kimutatásokat ad ki, melyek a munkaalkalmakat és ajánlkozó munkásságot feltüntetik. Ezen kimutatások március közepétől kezdődőleg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatali nevelésében (Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám.) lesznek kifüggesztve s ott minden érdeklő által megtekinthetők.

Juhartók figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a juhászattal foglalkozó gazdátársadalom figyelmét, hogy május hónapban Debrecenben rendezendő országos juhtenyésztési kiállításra küldjenek be minél több juhászati felszerelést, ami a Tiszántúli juhászattal jelenleg használatos, vagy csak a multban használatos volt. — Mindazon tárgyak, régi emlékek, a melyek a juhászattal valamely vonatkozásban állanak, vagy eredetükkel a juhászat visszavezethetők, juhászattörténeti csoportunkban fontosak volnának közérdekből. Kiállítható és árusítható is minden háziipari juhászati termék. A kiállítási tárgyak bejelentése folyamatban van és minden érdeklődésre készséggel ad felvilágosítást a Kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám.).

Vasuti fekbér fizetésének módosítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felterjesztésben kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a vasuti fekbér fizetésének kötelezettsége oly módon állapíttassék meg, hogy csak a félnek kikézbcsített vonatkozó értesítés átvételétől számított 24 óra eltelté után vegye kezdetét, illetőleg, hogy az értesítés át-

vételétől számított 24 óra belül ki váltott aruk fekbér fizetés terhe alá ne essenek. Itt mutatott a Kamara felterjesztésében arra, hogy helyenkint, de különösen a megcsontított országrészekben olykor 2—3 napot is igénybe vesz a vasuti értesítő kikézbcsítése és így a fél, kinek áruja érkezett, saját hibáján kívül késedelembe, jellezőleg fekbér fizetés kötelezettsége alá kerül, ami különösen a vasuti állomásoktól messze lakó, mezőgazdasággal foglalkozó lakosságra jelent hátrányt és méltánytalanságot.

## URAK!

Kemény fehérneműt hőfénnyesre vasalja:

## BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

3473—1925. II.

## Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező és a Dohánygyár előtt elterülő 1480 négyzetű terület az 1925. évi legelvetési időnyre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó év március 13-ik napjának délelőtti 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Debrecen, 1925 március 2.

A városi Tanács.

1669—925. VI.

## Hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy 200 pár csizma és 100 pár teljesen elhasznált selejtes cipő eladásra kerül. A csizmák és a cipők a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztály (városháza félemelet 14.) közbéjöttével megtekinthetők. — Részletesebb tájékoztatást szintén ez az ügyosztály adja meg az érdeklődőknek. A zárt ajánlatok f. évi március hó 20-ig szintén oda adhatók be.

Debrecen, 1925 március 2.

A városi Tanács.

## MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN  
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó  
„MÉLIUSZ”  
KÖNYVKERESKEDÉSBE

# A TÁLTOSFIU.

— részlet —

Irtta: OLÁH GÁBOR.

LII.

De Köblösné kantározott, felcsatolta az istrángot és ment. Tudós asszonyi működése alatt sok csodát látott, de még ilyet nem. Teleharangozta a félvárost a kis Bakó-gyerek ördöngösségével. Hívók, de csak az szsonyi rendből, akadtak feles számmal.

Két hetes korában megkeresztelték a táltos fiut. László lett a neve.

— Már kis gubó-korában csodákat tett, mint Szent László királyunk, — mondta az édesanyja; — hadd viselje hát a nagy király nevét.

Magában még azt is hozzágondolta: hátha nagyobb lesz egy fejjel minden embernél?

László bátyjának a második felesége, egy kis fürge, okos asszony tartotta keresztviz alá. Azt mondja, mikor a pap csorgatta kis fejcskéjére a templomi vizet, a gyermek mintha morgott volna magában:

— Urak a papok, urak a papok.

15.

## Mi történt a halápi erdőben...

Eltelt a hetedik hét, de bizony Lacikát nem vitte el az ördög. Itt maradt Köteles-utcán. Gyarapodni kezdett testben és lélekben. Hatalmas, kerek feje volt, széles mellecskéje, gömbölyű fenéke és vaskos kis lába; két csöpp karja a liliputiaknál vagyuró Herkules-kar lehetett volna. Szóval hatalmas gyermek kerekedett belőle; ilyen volt Toldi Miklós kicsi korában.

Nem igen szeretett sirni, csak nézelődött. Félnapokig elbámulta a rozoga padlás mestergerendáját, később a saját kis böngyöli kezét. Nagyon jó, csendes emberke volt; nem hengegett vele, hogy táltos-fiúnak született.

A kis Bakoné ugy érezte: beteljesítette hivatását, mikor ennek a gyermeknek életet adott. Mindenki azért jön a világra, hogy valami megbízatást elvégezzon idelelt; a csira lehull a földre, kisarjad elétté; a felhőkből zápor hull a porba, a záporból újra felhő lesz; a méhecskék behajítják a virágok adóját, az ember elveszi a méhek takarékméztári betétjét; a jó Isten pedig megszámlaltatja a sáfarkodó embereket.

Mig el nem végeztük a ránk bizott parancsot, addig nem lehet elmennünk, nem szabad pihennünk. Acs Zsuzsika édes lelki szédülettel gondolt az öreg Szabó tekintetes ur jóslatára; igaza volt, betelt, legalább is már betelöben. Szabó János, egyszerű tanító létere, a nagy Isten parancsának tovább adója volt; ő nyitotta föl a kis leány lelke szemét, hogy mit kell tennie.

Hajnaltól alkonyatig zengett a ház énekétől. „A nagy király, jön; hozsánna, hozsánna, zeng e kiáltás előtte, utána... Rá-rámosolygott különös sorsu gyermekére s a parányi ember visszamosolyogta.

— Aranyos kis Lacikám, te benned biztam eleitől fogva; meg ne csalj, el ne ámíts, mert akkor elveszett az életem.

A kis táltosfiu ugy tett röpködő kezecskéjével, mintha azt intené: nem, nem!

Bakó Mihály odavolt örömeiben: második kocsisa született! Most már nem fél, lesz kire hagyni kocsit, lovat, szerszámot. Ugy okoskodott, hogy Pistának sikerit majd egyfogatu kiállítás, az ugy is gyámoltalanabb; Lacira pedig rátesztálja a kétlovas kocsiját. Ha jól ereszt a posztó, még magának is ragaszt egy harmadik számot; hárman keresik a pénzt, a Bakó név dicsőségére. Neki is megvolt a maga élete célja: saját házat rakatni kőből, saját szőlőben szürni a mustot, saját földön kaszálni a lucernát; mig ezt ki nem csikarja az élet kezéből, addig nincs megállás.

Vidáman füttyölte be a hajnalokat, mig a Rabló meg a Gidrán ropogtatták az illatos szénát, s az ő fáradhatatlan két keze csillogó fényesre vakarta, kékelté kényes szőrüket. Pistát már kapatta az istállóbeli munkára; jókor reggel fölkelte, kivitte magával a lovakhoz, mutogatta neki: hogy kell fogni a vakarót, meg a keféit, hogyan kell a keféből a port a vakaróba átkefélni s hogyan kell a kivert porból szép magyar koronát pingálni a hidláson, vagy a gazda nevének kezdő betűit: B. M.-et kirakni. Pista urfi álmosan szipákolt (mindig nedves volt az orra), olyan szomorkásan csüngött az arca, mintha nagy csalódások érték volna; de, az igazat megvalva, nem sok kedvet mutatott a bérkocsis ipar művészetéhez; sokszor ott álltöhelyében elaludt, mig az apja föl nem riasztotta.

Sóvágó Nagy Gábor, a gazdag kupec, gyakran bevetődött ezidőtájt a Bakóék udvarába; rendszeren olyankor, mikor nem volt otthon a gazda. Soha nem jött üres kézzel, üres zsebbel; a gyerekeknek is hozott valamit. Bakónéról sem felejtkezett el. Zsuzsika eleinte fázott ettől a különös embertől, nem tartotta épeszűnek; később megszokta; föl sem vette furcsa tréfáit vagy illetlen célozgatásait; lepergett róla, mint a falra hányt borsó. Jól tudta, hogy urának nincs bőségesebb fuvar és pénzlőrrása, mint a Nagy Gábor zsiros bugyellárisa, azért hát sok bolondságát eltűrte; ártani ugysem árthatott neki, erősebb

volt akaratanál az ő vértézete. Utoljára már csak mulatott rajta, komolyan sem vette.

Hanem a szomszéd asszony, Tótszeginé, keresztyéni kötelességből, elmondott egyet-mást Klára asszonynak, a Bakó István feleségének: így leltem, ugy galambom, nem azért mint-ha nem biznám a Mihályné állhatatosságában, Isten ments I, de bizony, minden férfi nagy kutya, ez a Sóvágó is mindenféle hájjal meg van kenve, folyton folyvást ott lebzsel a kis Bakoné körül; óhatatlan, hogy aki üvegcserepek közt jár, egyszer meg ne sebezze a lábát.

Klára asszony megcsóválta a fejét, nem tetszett a dolog neki. Elmondta aggodalmait az urának; István gazda pedig tovább adta Mihály öccsének. Bakó Mihály ümgetett, áringatott, rázta a fejét, mintha ki akarná rázni füléből a bolond szavakat — nem olyan ember Nagy Gábor, de még ha olyan volna is, Zsuzsi más asszony.

Ez ebben maradt.

Hogy, hogy nem, Bakó Mihály lelkében a Deák István képe merült föl egy este... ez magához szivta a vörösszőke hajú Róza kisasszony alakját, ott, a Két golyó-ban... azután a gyilkos Zsutai deák is megjelent. Ez a régi három árnyék — hiszen már mind halott — igen furcsákat beszélt Mihály gazdának, mikor hosszú utakról üresen jött hazafelé, s órákhosszán át csak két fáradt lovának a hullámzó hátát látta, a kerekék zörgését, a hám nyiszorgását halotta. A zömök Deák István azt mondogatta: az asszony senkié, az asszony mindenkié, ott ragadd meg, ahol talárod... A szőke Róza kacér mosollyal hintegette csókjait jobbra is, balra is, jutott belőle Deák Istvánnak, jutott Zsutai deáknak: nem csorbul el a szánk, ha eggyel többet csokolunk... A hosszú diák pedig, törös botját megforgatva, ködbe boruló szemmel lihegte: öld meg az asszonyt, ha hűtlenné lett hozzád, vagy öld meg azt a férfit, akiért hűtlen lett hozzád...

— Ejh! kiáltott nagyot Mihály, s közébe csapott poroszkáló lovainak, azok ügetésbe mentek át egy darabon, azután újra lépésbe csendesültek.

A kerekék nyikorogtak, csikorogtak; a hám melledzője, meg a rudtartó szíj különös hangon zakatolt. Ez az ütemes zaj, a lovak elszóródó kopogásával, mintha tisztán kihalló szavakat sugdosna a bakon ülő fülébe: „megcsaltalak... kijátszalak... halgatag ember... ingatag asszony...”

Mihály egészen belezavarodott. Mi lett ma engemet? Soha, mióta együtt élünk, eszemágába sem jutott, hogy valamit gondoljak. Ha eddig nem bántott ez a gondolat, bizonyosan nem is volt rá okom. Ha most bánt, bizonyosan van rá ok. Híj, — morgott vad morgással, mint a szikár Óry Tamás hajdanán, — nem szeretném, ha valami bolond dologba keveredném.

Olyat vágott ostorával a Rabló fülére, hogy az egykori huszárló büszkeségében vérig sértve, megbokrosodott hajrával kezdte ragadni a könnyű nyári kocsit: a Gidrán kénytelen volt vele nyargalni. Bakónak kellett ez a vágatás, hűsebb levegő legyezte forró fejét s zuhogó vére megkivánta a sodró rohanást.

Hátha elkéstem valahonnan? — dörömbölt agyában a fészkelődő gyanu.

Nem jó ilyen hosszú fuvarokra menni; azalatt kigyuladhat otthon a ház, beleéghet mindene a világon. Mindene, az ilyen tüzet aztán nem lehet eloltani.

Amit eddig soha nem tett: elkezdte fürkészni a gyermekek arcát: nincs valami áruló vonás valamelyikén? Különösen a kis Lacikát nézte el sokáig... A táltosfiúnak épolyan kerek feje volt, mint az apjának; csak a szeme barna, nem a Bakóék szürke oroslánszeme. S tudja Isten, olyan megvetéssel nézett a rá hajló emberre, mintha kicsinylené.

Bakó Mihály egyet vágott öklével a levegőbe: eh, micsoda számárság; az almatának sem egyforma minden almája.

Hanem azért bentört lelkében a gyanu tövisse.

Feleségét is vigyázta félszemmel, Nagy Gábor összevissza karatyolását is fel-felszórta lelke szérűjében a levegőbe: hadd vágódjék ki belőle a konkoly. Szerette volna rajtacsipni, valamelyik meggondolatlan szavában, de nem sikerült.

Ellenben a besugók egyre hullongatták a balhíreket: a pénzes kupec megint ólálkodott az akól körül. Most már a Lada lányok is felültek a szapulás sürgönydrótjára s ugyan-csak adták lefelé a vészjeleket.

Bakó dult-fult levegőt nem találó mérgében. Odabent emésztődött, sustorgott a lelke, mint a nyers fa a tűzön. Először a lovait fincoltatta meg pogányul, azután Pista alumusziságában akadt meg a lába; végül nekitámadott a feleségének. De nem egyenesen, hanem kanyarogva. Nyári ujjasáról lepattogtak a gombok, mondta az asszonynak, varrja fel; Zsuzsika felvarrta, de valahogyan beljebb, mint voltak, úgy, hogy az ember nem tudta összegombolni hatalmas domb mellén; ekkor aztán kifakadt a mérge: erre, arra a keserves mindenét, hát már arra sem vagyok méltó, hogy tisztességes ruhában mehessek emberek közé? Begyuladt indulata hamarosan lángot vett, a tűzből feszítő gőz tolt a kazánba, a kazán felrobbant — Bakó Mihály a nadrágszíjjával háromszor keményen rásujtott a kis fehér asszony hátára; az utolsó ütés az arcát is érte: vörös szalag maradt utána a sápadt bőrön.

— A megváltó istenét! hát mi vagyok én? Kuttyád? Nekem kell imádkoznom az árnyakom előtt?

Szegény Zsuzsika olyan lett, mint akiből kivették a lelket.

(Folytatjuk.)

**A legdlvatosabb**  
mintákkal jutányos áron készíték

**szobafestést, mázolás**

**Prelovsky Antal,**  
Zöldfa ucca 13-ik szám.

Kérlek mindenütt az Egyetértést

**Elpusztíthatatlan Rábaszekér**

**kerekek, hintó gummikerekek**

**RIESZ HENRIK**  
kocsi gyárában.

**Baksör**

csapolást a

**Sambrinus**

már megkezdte.

**Lapkihordót**

felvesszünk az

**EGYETÉRTÉS**

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

**Eladó emeletes bérpalota**  
**a Széchenyi ucca elején!**



Részletes felvilágosítást készs  
séggel nyújt a személyesen  
érdeklődők részére az ingat  
lan eladása felett kizárólagos  
joggal rendelkező **Nagy La  
jos** Ingatlanforgalmi Iroda,  
Veres ucca 9-ik szám alatt.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a  
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,  
Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírnap kiadóhivatalában  
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a  
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó  
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres  
kedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

**Házasság**

**Diskréció**  
vasárnapi hirdetésére  
fiatal elvált asszonynak  
levele van Egyetértés-  
nél. 2023

**Férjhez**  
adnám elvált sógornő-  
met, kinek két szobás  
modern lakása van, ön-  
álló, hozzá illő iparos-  
hoz vagy 40-45 éves  
vasutashoz. Csakis kom-  
oly levelekre vála-  
szolok. „Biztos megél-  
tetés” jellegre a kiadó-  
ba kérek. T710

**Ajánlat**

**Bútorozott**  
szoba két személyre ki-  
adó. Cím a kiadóban. 2020

**Derecskén**  
730. szám alatt 1 éves  
kis leányt jobb család-  
ba ki adnék örökbe. 2021

**Szülő**  
vessző kapható több  
ar. — Fajtisztaságért  
szavatol Lefkovits Mór,  
H.-Sámson. 2026

**Izraelita**  
család jó kosztot ad.  
Hunyadi u. 22. sz., ke-  
cséptélet. 2027

**Gyenge**  
polgári iskolásokat köz-  
ismert módszeremmel  
rendbe hozok, magán-  
tanulókat elfogadok. —  
Kigyó ucca 37. Szent-  
jób. 2022

**Latint értő**  
hetedikes alsós osztá-  
lyosok lelkiismeretes  
tanítását vállalja. Cím  
Egyetértésnél. 2028

**Egy**  
szoba, konyha lelépés-  
sel azonnal kiadó. Domb  
ucca 19. 2030

**Órákat,**  
ékszereket olcsó n, fele-  
lősséggel javít Apródy  
Kigyó ucca 45. 2041

**Ujléta—vámospéresi**  
saját termései fajhorok  
kisebb vagy nagyobb  
tételben bármikor kapha-  
tók. 50 H-en felüli  
vételnél 10% árenged-  
mény. Debreczen, Kos-  
suth ucca 9., I. e. 2066

**Kettő mázsza búzát**  
fizetek két szoba, kony-  
ha, mellék helyiségekkel  
álló üres lakásért. Cím  
Kontsek fiókület, Piac  
ucca 22—24. 1964

**Burgonya,**  
elsőrendű minőségű ház-  
hoz szállítva, termelő-  
nél. Piac 61., földszint. H567

**Kiadó**  
üzlethelyiség azonnal  
Csapó ucca 95. alatt,  
Cséky henteknél. H560

**Üzlethelyiség**  
lakással azonnal átadó.  
Árpád-tér 10. 2002

**Iroda,**  
nagykereskedés, raktár  
céljaira alkalmas udvari  
helyiségek Piac és Csapó  
ucca sarkán kiadók. —  
Takarék- és Hitelinté-  
zetnél. F507

**Pilissé**  
és gouvér intézet Kül-  
sövésártér 16. Arany  
János ucca végén. F553

**Nyugalmozott**  
tisztviselő Budapesti  
utjában mindenféle meg-  
bízás elintézését vállalja.  
Cím kiadóban. H584

**Kiadó**  
központon uccai buto-  
rozott szoba. Hüvelyes  
ucca 8. H585

**Kettő mázsza búzát**  
fizetek két szoba, kony-  
ha, mellék helyiségekkel  
álló üres lakásért. Cím  
Kontsek fiókület, Piac  
ucca 22—24. 1964

**Burgonya,**  
elsőrendű minőségű ház-  
hoz szállítva, termelő-  
nél. Piac 61., földszint. H567

**Kiadó**  
üzlethelyiség azonnal  
Csapó ucca 95. alatt,  
Cséky henteknél. H560

**500 katasztrális**  
holdas szabólesi birtok,  
Decreentól 18., vasut-  
állomástól 3 kilométer-  
nyire, hasznóherbe adó.  
Bővebbet Deák Ferenc  
ucca 6., ügyvédi irodá-  
ban. F563

**כשר**  
husvétii kokadi bor 25  
litertől feljebb literen-  
ként 17,000 koronáért  
kapható Széchenyi ucca  
25. Weisznál. F560

**Bánkon**  
10 hold szántó, kaszáló  
tanyával bérbé adatik.  
Szent Anna ucca 6.,  
emelet. H595

**Zongoraoktatás**  
jutányosan, akadémiai  
tanterv szerint. Gyors  
előhaladás biztosítva.  
Hüvelyes 1. H598

**Bádogos-**  
és fényező tanoncok  
jó fizetéssel felvétetnek  
Gebauer fémárgyárnál  
Homokkert, Híd u. 10.  
T703

**Elköltözés**  
miatt azonnali beköl-  
tözésre kiadó szoba,  
konyha, mellék helyisé-  
gekkel és szőlő termés-  
sel együtt. Homokkert,  
Gróf Tisza István ucca  
4-b. Értekezni lehet d.  
u. 1—2 között. T704

**Két**  
szoba, előszoba, konyha  
mellék helyiséggel azon-  
nal átadó. Cím a ki-  
adóban. T706

**Gyümölcsfák,**  
garantált, elsőrendű  
legkiválóbb fajokban,  
kisebb-nagyobb tétel-  
ben kapható Szabó fü-  
vészkerti kertésznél. —  
Lerakat Fűvészkert u.  
4. sz. T707

**Egy**  
szoba, előszoba, konyha,  
spájz butorral együtt  
azonnal átadó. T714

**Gyümölcsös**  
és konyhakert kiadó.  
Értekezni Piac u. 66.  
T716

**Kereslet**

**Kereskedő,**  
üzletkezelő kaucióval  
textilvállalat lerakata-  
hoz kerestetik. Ajánlat  
„Kereskedő” jellegre  
Egyetértés lap kiadó-  
jába. 2029

**Bérbeveszek**  
fiatal pár részére hóna-  
pos szobát, esetleg kony-  
ha használattal. Gábor,  
Hatvan ucca 1., II. 5.  
Telefon 8—23. 2007

**10 milliót**  
koszt kamatra keresek  
ingatlan fedezetre vagy  
kézizálogra. Egyetértés-  
be cím. 2013

**Vincellér**  
kerestetik lakás ellené-  
ben. Cím Első Szilágy-  
sági, Csapó ucca 7. sz.  
2018

**KÉT**  
szobás lakást keresek  
lelépéssel. Ajánlatok az  
Egyetértéshez. Esetleg  
egy szoba, konyha és  
verandás lakást adok.  
1562a

**Használt**  
könyveket egész könyv-  
tárakat állandóan vá-  
sárol Harmathy könyv-  
kereskedése Fűvészkert  
ucca 14. H517

**Gyakorlott**  
pongyola-, kötő- és fe-  
hérmemű varrónők fel-  
vétetnek Csillag divat-  
ruházban. Bádogos u.  
1. sz. F549

**Társat**  
keresek jó menetelű biz-  
tos üzlethez 25—40 mil-  
lióval. Cím a kiadóban.  
F547

**Tanulók**  
fizetéssel felvétetnek  
— Fűszerkereskedelmi  
Részvénytársaságnál —  
Piac ucca 41. F554

**Irodlista**  
nőt, ki gép- és gyors-  
írásban jártas, keresünk  
Hungária, — Hunyadi  
ucca 11. F501

**Kettő ideiglenes**  
férfi napidijas (4—6,  
vagy 8 középiskolát vég-  
zett) felvétetik a Keres-  
kedelmi és Iparkamará-  
nál. Saját kezűleg irt  
kérvény személyesen  
adandó be a kamara  
hivatalánál, 9-es számú  
szobában. F562

**Trágyát**  
veszek és háztól kihor-  
datom. Cím Kossuth  
ucca 9., házmasterhez  
kérem. H588

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik. —  
Rothman üveg-üzlet,  
Csapó ucca 19. H592

**Kvartélyos**  
felvétetik és egy komót  
eladó. Varga ucca 28.,  
ajtó 2. T705

**Önálló**  
iparosnő vagyok. Tár-  
sulnék 10 millió befek-  
tetéssel, szakma nem  
határoz. Cím a Tiszán-  
tulinál. T709

**Elveszett**  
a Hatvan uccától a  
Kossuth uccán át és  
vissza esőtörtök dél-  
előtt egy sor igazgyöngy  
amely elszakadt. Be-  
csületes megtaláló nagy  
jutalomban részesül. —  
Hatvan ucca 35. szám,  
I. emelet. F564

**Fiatal**  
borhelyiséget kiségi-  
tésre vagy állandó mun-  
kára felvesz: Kerék-  
gyártó, Monostorpályi.  
T712

**Apól nő**  
felvétetik. Ideg- és el-  
meklinika. T713

**Könyvelésben,**  
gép- és gyorsírásban  
járatos érettségizett kis-  
asszony állást keres.  
Cím Tiszántulinál. T715

**Feltétlen**  
megbízható, jó bizo-  
nyítványokkal rendel-  
kező fűszerkereskedő  
segéd azonnali belépés-  
re állást keres. Cím  
Czaha, Garai u. 15. sz.  
T717

**Soffőr**  
és szerelő több évi gya-  
korlattal, külföldi is-  
merettséggel állást ke-  
res. Széchenyi ucca 55.  
Bádogos épület. T718

**Eladás**

**Gummikerekű**  
hintó és sárka Eszter-  
házy kocsi eladó. Hat-  
van ucca 4. 2024

**Faragott**  
hálószoba butor sürgő-  
sen, olcsón eladó. Meg-  
tekinthető délelőtt. —  
Bundi u. 8. 2025

**Nagy**  
mennyiségű csutka és  
szalma van eladó. Cím  
Egyetértésnél 1979

**Eladó**  
Ondód, Percze-dűlőben  
5 kat. hold föld búza-  
vetéssel. — Kiadó kis  
Macson 13 kat. hold  
föld megszántva, azon-  
nal átvehető: Veress  
ucca 20. 1910

**EGY**  
látható írásu Curir gép  
olesón eladó Egyetér-  
tésnél. 1776

**Fajborok**  
szentannapusztai birtok-  
telepről (Vámospéres  
mellett) 1923. évi Syl-  
vani, Furmint és Nagy-  
burgundi, 1924. évi  
Kadarka, Erdei, Kövi-  
dinka, Ezerjő, Rízling  
és Nagyburgundi minő-  
ségekben hordónként  
vendéglősöknek és keres-  
márosoknak eladó. Ér-  
tekezhetni naponta dé-  
után 3—5 óráig Török  
Bálint ucca 18., föld-  
szint. H574

**Árverési hirdetmény.**  
6-os, 7 léggörös Mars-  
chal magánjáró eséplő-  
garnitúra, 18 éves, már-  
cius 11-én önkéntes ár-  
verésen eladatik. Haj-  
duszoboszló, Rákóczi ut.  
6. sz. H575

**Kismacsón,**  
a Dragotha-féle birtok-  
ból 18 és 20 hold első-  
osztályú föld részletek-  
ben is eladó. Dr. Pécsy  
ügyvédnél, Verhőczy u.  
2. sz. T696

**Eladó**  
6 HP. magánjáró eséplő-  
garnitúra vagy elcse-  
rélem 8 HP. lokomo-  
bilért. Rózsám Imre,  
Hajdunánás 641. szám.  
F558

**Eladó**  
Eötvs ucca 59. sz. mo-  
dern családi ház, ege-  
szen beköltözhető. Ugy-  
nőket díjazok. F559

**Eladó**  
két ágy és egy padlás-  
lépcső. Nagy szücsnél,  
Szent Anna 3. H580

**Terméskő,**  
két és fél vagon, olcsón  
eladó. Novák, Doma-  
hidy ucca 8. H591

**Üzleti**  
berendezés, teljesen jó  
karban, üzleti felszere-  
lésekkel együtt eladó.  
Értekezhetni Hajdubö-  
szörmény, Báthory Gá-  
bor ucca 3486. H593

**Eladó**  
16 hold buza termő szán-  
tóföld Szabolcs megyé-  
ben. Értekezhetni Ké-  
ses ucca 20. H594

**Nagyszepesen**  
6 hold első osztályú  
szántóföld eladó. Érte-  
kezhetni Arany János  
ucca 44. H596

**Keltetőgép,**  
hatvanas, Nationalkas-  
sa eladó. Hüvelyes 1.  
H597

**Dísznözzir,**  
35 literes bödönnel napi  
árnál olcsóbban eladó.  
Ótmalom u. 4. T700

**Férfi ruhák,**  
cinók, könyvek, sakk  
dobozzal, négyszáz éves  
hegedű jutányosan el-  
adók. Csapó ucca 71.  
Második lakás. T708

**Eladó**  
legújabb divatu kimenő  
női ruha. Megtekin-  
thető Szappanos u. 16.  
T711

**Eladó**  
a Vörösmarthy 2. sz.  
ház beköltözhető lakás-  
sal. T710

**Eladó!**

mindenfélé bu-  
torok jutányos  
árban

Szentpéteri  
Széchenyi ucca 8. sz.